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Αρ.Πρωτοκ. 28/26 

Ημερομηνία: 4 Ιουνίου 2026 

Αγαπητοί συνεργάτες καλημέρα σας, παρακαλούμε όπως δημοσιεύσετε στον  έγκριτο έντυπο και 

ηλεκτρονικό σας Τύπο το παρακάτω Δελτίο Τύπου του Ιερού Ιδρύματος των Ελλήνων Ανατολικής 

Ρωμυλίας  «Η ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΔΑ», μαζί με φωτογραφικό υλικό, για να επιλέξετε. 

Θερμές ευχαριστίες. 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΜΕ ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ « ΑΝΤΡΙΑΔΑ 2026» 

ΣΤΟ IΕΡΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΡΩΜΥΛΙΑΣ. 

Πανηγύρισε o Iερός Nαός  της Αγίας Tριάδας 

                                           

Διάπλατα και εφέτος άνοιξε τις πύλες του  το Ιερό Ίδρυμα Ελλήνων Ανατολικής Ρωμυλίας «Η 

ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΔΑ» την Κυριακή της Πεντηκοστής 31 Μαΐου και την Δευτέρα 1η Ιουνίου του Αγίου 

Πνεύματος, για τις Λατρευτικές  και Πολιτιστικές  εκδηλώσεις που διοργάνωσε στην 

Λιβαδίτσα της Πέλλας κοντά στα Κουφάλια του Δήμου Χαλκηδόνος.  

Πλήθος πιστών και φίλων της Παράδοσης, περισσότεροι από κάθε άλλη φορά,  ανταποκρινόμενοι 

στο κάλεσμα του Δ.Σ, παραβρέθηκαν και τίμησαν με την παρουσία τους τις εκδηλώσεις, οι οποίες 

ήταν υπό την Αιγίδα της Ιεράς Μητρόπολης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας και του Υπουργείου 

Μακεδονίας - Θράκης, και συνδιοργανώθηκαν με την Περιφερειακή Ενότητα Πέλλας, τον Δήμο 

Πέλλας, τον Δήμο Χαλκηδόνος και την Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ανατολικής Ρωμυλίας - 

Βόρειας Θράκης (Π.Ο.Σ.Α.Ρ).                                                   

Την Κυριακή το απόγευμα ώρα 19.00 άρχισαν οι εκδηλώσεις με τον Μέγα Πανηγυρικό Αρχιερατικό 

Εσπερινό μετά αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης 



και Αλμωπίας κ.κ. Ιωήλ, ο οποίος με την εμπνευσμένη ομιλία του ανέλυσε το νόημα της εορτής και 

ακολούθησε η περιφορά της Εφέστιας Εικόνας της Αγίας Τριάδας.  

Στο τέλος πήρε τον λόγο ο Πρόεδρος του ιδρύματος Απόστολος Ζαφειρόπουλος, ο οποίος 

απευθυνόμενος είπε:  

«Σεβασμιότατε πήρα το λόγο σήμερα γιατί πολλοί από τους παρευρισκόμενους δεν θα είναι αύριο 

στην αρχιερατική θεία λειτουργία όπως κι εσείς, για να ακούσετε την ευχαριστήριο  ομιλία μου. 

Αγαπητοί μου, σήμερα βρίσκομαι εδώ παρά το θλιβερό γεγονός που συνέβη στην οικογένειά μου, 

με την απώλεια του λατρευτού μας παιδιού του Λεωνίδα και την αμετάκλητη απόφασή μου να μην 

είμαι υποψήφιος την επόμενη περίοδο για την προεδρία του ιερού ιδρύματος, για τρείς λόγους: 

Πρώτος λόγος, να εκπληρώσω την υποχρέωσή μου ως πρόεδρος του ιδρύματος, να σας 

καλωσορίσω. Δεύτερος για να τιμήσω  στους προγόνους μας και το Ίδρυμα που υπηρέτησα και 

αγάπησα και τρίτος και πιο ουσιαστικός βρίσκομαι εδώ για να ευχαριστήσω ορισμένους ανθρώπους 

που πραγματικά με βοήθησαν στη διάρκεια της εννιάχρονης θητείας μου. Μετά την οικογένειά μου 

που με στερήθηκε, ο πρώτος που πρέπει να ευχαριστήσω Σεβασμιότατε είστε εσείς. Το 2017 όταν 

ανέλαβα την προεδρία του Ιδρύματος, ήρθα στην Επισκοπή για να πάρω την ευλογία σας και σας 

ζήτησα να με βοηθήσετε για να πετύχω στο έργο μου, ειδάλλως να παραιτηθώ. Με παροτρύνατε με 

πολλή αγάπη να συνεχίσω. Σήμερα μετά από εννέα χρόνια Σεβασμιότατε θέλω να σας ευχαριστήσω 

εκ βάθους καρδίας, γιατί αυτή τη βοήθεια και την αγάπη σας, μου την δώσατε άπλετα καθ’ όλη τη 

διάρκεια της θητείας μου. Ήσασταν το στήριγμα μου και ήταν τύχη αγαθή για μένα προσωπικά, για 

το Ιερό Ίδρυμα και για ολόκληρο το ποίμνιο  σας, να ζούμε κάτω από το άγρυπνο βλέμμα σας και 

τις ευλογίες σας. Να μας καθοδηγείται και να μας εμπνέεται πνευματικά με το λόγο και το παράδειγμά 

σας». 

Στην αντιφώνησή του ο Σεβασμιότατος επιβεβαίωσε τα λεγόμενα του προέδρου και του ζήτησε να  

μην παραιτηθεί και να κρατήσει την υπόσχεση του να κάνουνε τα εγκαίνια της εκκλησίας μαζί πριν 

την λήξη της θητείας του.  

Ακολούθως ο πρόεδρος ευχαρίστησε τον τ. υπουργό Γιώργο Καρασμάνη, για το συνεχές ενδιαφέρον 

που έδειχνε όλα αυτά τα χρόνια για την πρόοδο του Ιερού Ιδρύματος και για τη συνεργασία τους. 

Επίσης ευχαρίστησε το δήμαρχο Πέλλας που ήταν παρών Ευστάθιο Φουντουκίδη για την βοήθεια 

του και την ανταπόκριση του στο αίτημα της συνδιοργάνωσης της εκδήλωσης και όλους όσους 

παραβρέθηκαν στον Αρχιερατικό εσπερινό και ομόρφυναν τις εκδηλώσεις με την παρουσία τους. 

Στην συνέχεια περάσαμε στον αύλειο χώρο του Ιδρύματος όπου οι εθελόντριες ετοίμασαν και 

προσέφεραν στους επισκέπτες πίτες, γλυκίσματα και αναψυκτικά και παρακολουθήσαμε χορούς της 

Ανατολικής Ρωμυλίας από το Παιδικό Τμήμα του Πολιτιστικού Λαογραφικού Ομίλου Πέλλας «η 

Ανατολική Ρωμυλία» Πρόεδρος και Χοροδιδάσκαλος: Αργύρης Νινιατσούδης 

 



Την Δευτέρα 01 Ιουνίου  Ώρα 07.00, πραγματοποιήθηκε ο  Όρθρος, Πανηγυρική Αρχιερατική  Θεία 

Λειτουργία, ιερουργούντος του Θεοφιλέστατου Επισκόπου Αλμωπίας κ.κ Στέφανου και συμμετείχε 

όπως και στον εσπερινό η Βυζαντινή χορωδία της Ιεράς Μητρόπολης Εδέσσης, Πέλλης και 

Αλμωπίας με χοράρχη τον Αριστοτέλη Βογιατζόγλου. Στο τέλος της λειτουργίας ο Θεοφιλέστατος 

Επίσκοπος στον εμπεριστατωμένο εμπνευσμένο  λόγο του εξήγησε το νόημα της ημέρας για την 

Ορθοδοξία. Ακολούθησε το καλωσόρισμα από τον πρόεδρο και οι  ευχαριστήριες του, ως όφειλε, 

στην λήξη της θητείας του. (Ολόκληρη η ομιλία στο website: www.iar.gr). Στο τέλος περάσαμε στον 

αύλειο χώρο, όπου άρχισαν οι πολιτιστικές εκδηλώσεις με το δρώμενο της «ΠΑΛΑΙΣΤΡΑΣ» όπως 

έρχεται από την αρχαιότητα στις μέρες μας. Όσοι παραβρέθηκαν ενθουσιάστηκαν με τον τρόπο που 

το παρουσίασε ο: «Α.Σ. Δυτικό Πέλλας 1987» και συμμετείχαν:  

O Προπονητής Παυλίδης Θεοδόσιος και οι αθλητές: 

Δερμεντζής Δημήτρης - Πρωταθλητής Ελλάδος και 5ος στην Ευρώπη  

Πατρίκιος Νικόλαος - Πρωταθλητής Ελλάδος και 6ος στην Ευρώπη 

Πατρίκιος Μάριος - Πρωταθλητής Ελλάδος και 4ος στην Ευρώπη 

Παραδοσιακή πάλη με τα Κισπέτια : 

Σαμαρτσίδης Χρήστος - Πρωταθλητής Ελλάδος και 2ος στον κόσμο 

Ακριτίδης Μιχάλης - Πρωταθλητής Ελλάδος και 4ος στον κόσμο 
 

Στην συνέχεια παρακολουθήσαμε τραγούδια και χορούς από την Ανατολική Ρωμυλία που 

παρουσίασαν οι Πολιτιστικοί Σύλλογοι συνοδεία της  παραδοσιακής ορχήστρας  που αποτελούσαν 

οι βιρτουόζοι μουσικοί: 

Στεφανίδης Αλέξης (Λύρα-Τραγούδι) 

Μητκούδης Βασίλης (Ακορντεόν, Γκάιντα, Τραγούδι) 

Νετούδης Μιχάλης (Νταούλι) 

Ζυγός Γιάννης (Νταούλι, Λύρα) 

  Χόρεψαν το Τμήμα ενηλίκων του Πολιτιστικού Λαογραφικού Ομίλου Πέλλας «η Ανατολική 

Ρωμυλία» Πρόεδρος και Χοροδιδάσκαλος: Αργύρης Νινιατσούδης 

Το Τμήμα ενηλίκων του Μορφωτικού Πολιτιστικού Συλλόγου Νέων Κουφαλίων 

«ΑΡΙΣΤΟΤΈΛΗΣ» 

Πρόεδρος: Ειρήνη Δημητριάδου και Χοροδιδάσκαλος: Στέφανος Σκρέκας 

Τους συλλόγους και το πρόγραμμα παρουσίασε το μέλος του Δ.Σ. υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων 

Στεφανία Τσιάλμα. Τους χορούς και τα τραγούδια ο Χοροδιδάσκαλος Αργύρης Νινιατσούδης. 

Γύρω στις 11:00 άρχισε να σερβίρετε το παραδοσιακό κουρμπάνι στους προσκυνητές  και 

επισκέπτες και ακολούθησε  ανατολικορωμυλιώτικο γλέντι με την παραδοσιακή ορχήστρα. 

Το Ίδρυμα παρέμεινε ανοικτό μετά το πέρας των εκδηλώσεων μέχρι στις 21:00 και η προσέλευση 

των πιστών ήταν συνεχής μέχρι το κλείσιμο. Η Αγία Τριάδα να μας φωτίζει!!  ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 



 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιερού Ιδρύματος Ελλήνων Ανατολικής Ρωμυλίας «Η Αγία Τριάδα» 

αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει όλους όσους παραβρέθηκαν και λάμπρυναν τις εκδηλώσεις. 

Ιδιαίτερα τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Εδέσσης Πέλλης και Αλμωπίας κ.κ. Ιωήλ, τον 

Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αλμωπιας κ.κ. Στέφανο, τους ιερείς που συμμετείχαν στον Μέγα 

Αρχιερατικό Εσπερινό και στην Αρχιερατική θεία λειτουργία, την καλλικέλαδη βυζαντινή χορωδία της 

Ιεράς Μητρόπολης Εδέσσης Πέλλης και Αλμωπίας και τον χοράρχη  Αριστοτέλη Βογιατζόγλου 

πρωτοψάλτη του ναού της Αγίας Σκέπης Εδέσσης. 

Επίσης, τους βουλευτές του Ν. Πέλλας, τον τ. υπουργό Γεώργιο Καρασμάνη, τον τ. υπουργό 

Διονύση Σταμενίτη, την τ. υπουργό Θεοδώρα Τζάκρη, τον βουλευτή Λάκη Βασιλειάδη Γεώργιο  

Βίντση πολιτευτή στην Β Θες/νικης εκπρόσωπος της Ελληνικής Λύσης, τους Δημάρχους, Πέλλας 

Ευστάθιο Φουντουκίδη και Χαλκηδόνος Σταύρο Αναγνωστόπουλο, τους αντιδημάρχους Πέλλας, 

Σίμο Φωστηρόπουλο, Δημήτρη Δαμασκούδη, Γιάννη Κουτούδη, την Φρόσω Μεριμετσάκη 

εντεταλμένη σύμβουλο πολιτισμού του Δήμου Πέλλας τον Πρόεδρος Δ.Κ Κουφαλίων Ιωάννη 

Σαραφίδη, τον περιφερειακό σύμβουλο Δημήτρη Γκογκίδη, τους δημοτικούς σύμβουλους του Δήμου 

Χαλκηδόνος Παραλικίδου Ευδοκία, Σαννιού Ζωή και Πέλλας  Δημήτρη Στεργιούλα, Κουτσού Λένα, 

τον επίτιμο πρόεδρο της ΠΟΣΑΡ Γιάννη Μηνούδη που ήλθε από την Σουηδία και βοήθησε. τον 

πρόεδρο των Αμπελουργών και Ελαιοπαραγωγών Ευάγγελο Κουτσό, την Πρόεδρο του Πολιτιστικού 

Συλλόγου Σκεπαστού Ευαγγελία Παρασκευά, τις κυρίες Δήμητρα Κουρκουτέλη και Αντωνία 

Σκαθαρούδη από τον Σύλλογο Χριστιανική Καταφυγή, τους Προέδρους των πολιτιστικών συλλόγων 

που συμμετείχαν, τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο που πρόβαλαν τις εκδηλώσεις και συνετέλεσαν 

στην επιτυχία, τους χορηγούς μας, τους εθελοντές του Ιδρύματος που κοπίασαν σε όλους όσους 

εργάστηκαν για την επιτυχία των εκδηλώσεων, καθώς και όσους ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση 

μας και παραβρέθηκαν. Επίσης θερμές ευχαριστίες για την σημαντικότατη προσφορά του από 

καρδιάς στον έγκριτο δημοσιογράφο, Γιώργο Ροδάκογλου για την σημαντικότατη προσφορά του και 

το συνεχές ενδιαφέρον του. Αφιερώνει από τον προσωπικό του χρόνο  για την προβολή και 

ανάπτυξη του Ιδρύματος. Ήταν παρόν καθ’ όλη την διάρκεια των εκδηλώσεων με τον συνεργάτη του 

Γιώργο, τον cameraman, τράβηξε  πλάνα και πήρε συνεντεύξεις για την δημιουργία ενός 

ντοκυμαντέρ για την προβολή του Ιδρύματος. Σημαντικότατη η προσφορά του! 

Τέλος ένα μεγάλο ευχαριστώ στον πατέρα Βασίλειο Φώτη, τον οποίο  επιστρατεύσαμε τελευταία 

στιγμή και με προθυμία, μας έβγαλε από το αδιέξοδο καθώς και στους συντονιστές των εργασιών 

μέλη του Δ.Σ. Χρήστο Χλωπτσίδη και Στεφανία-Τσέτσελη που σήκωσαν το μεγαλύτερο βάρος της  

προετοιμασίας.  

ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ  ΣΤΟΥΣ ΧΟΡΗΓΟΥΣ ΜΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ - ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ 
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ΥΓΡΑΕΡΙΑ: ΔΟΜΟΥΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  

Δ. ΜΑΡΤΑΛΤΖΟΓΛΟΥ ΚΑΙ ΥΙΟΙ:    «ΑΓΡΟΖΥΜΗ ΑΡΑΒΗΣΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ» 

ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ: ΑΛΜΠΑΝΙΔΗΣ «ΦΥΤΩΡΙΑ ΑΝΘΕΩΝ» ΝΕΑ ΜΕΣΗΜΒΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΚΑΡΕΚΛΕΣ - ΤΡΑΠΕΖΙΑ: ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΡΩΜΥΛΙΑΣ ΠΕΛΛΑΣ και Μ.Ο ΠΕΛΛΑΣ 

«ΑΡΧΑΙΑ ΠΕΛΛΑ» 

ΕΘΕΛΟΝΤΡΙΕΣ/ΕΣ ΒΟΗΘΗΣΑΝ - ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ - ΚΟΥΖΙΝΑ - ΑΡΧΟΝΤΑΡΙΚΗ:  

ΖΗΚΟΥΔΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, ΠΕΤΡΑΚΙΔΟΥ ΕΙΡΗΝΗ, ΣΕΛΙΔΟΥ ΧΡΥΣΗ ΠΑΠΑΚΥΡΙΔΟΥ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ,  

ΑΛΕΞΟΥΔΗ ΜΑΡΙΑ, ΠΑΥΛΙΔΟΥ ΕΥΑ, ΓΙΟΥΡΟΥΚΟΥΔΗ ΙΣΙΔΩΡΑ, ΧΑΛΚΙΔΟΥ ΝΩΠΗ, ΔΗΜΑΚΗ 

ΧΡΙΣΤΙΝΑ, ΝΕΤΟΥΔΗ ΤΖΕΝΗ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ, ΣΤΡΑΠΑΤΣΑΛΟΥ ΓΙΟΥΛΗ, ΔΕΔΕΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ, ΝΕΝΤΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ. 

ΚΟΥΡΜΠΑΝΙ: ΧΛΩΠΤΣΙΔΗ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΤΣΕΤΣΕΛΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ, ΝΕΤΟΥΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, 

ΙΣΜΑΗΛΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ.    

                                                                                                       

  


